

遇见更好的自己

当春暖花开、万物复苏之时,长大了一岁的同学们发现,改变也正在他们的身上一点点发生:有的定下新目标,让自己变得更勇敢;有的改正缺点,克服了拖延症;有的调整心态,为对手加油鼓劲;有的努力向上,在歌声中快乐成长;有的敢于体验,在厨房里找到生活乐趣……在这美好的春光里,同学们都遇到了更好的自己。



杨丽莉 绘

为对手鼓掌

南开咸阳路小学
五年(6)班 王梓熠

上周日,在绚丽的比赛舞台上,一个小男孩手拿一把竖笛,精神饱满地站在聚光灯下。当《雪花》的悠扬笛声传来,仿佛将每位评委和观众带入了一个唯美的冰雪世界里……

这个小男孩比我小两岁,是我在竖笛兴趣班的同学。一开始,凭借年龄的优势,我在吹奏能力上比他高了一大截,所以在课堂上,我总能得心应手。因此,我便自信地认为我肯定比他强。

随着学习的深入,我逐渐开始对重复的练习厌烦起来,于是经常开小差、减少练习、无故缺席,而他却始终如一地坚持着。

每次去上课,他总是先于我出现在教室里,在老师的指导下如痴如醉地练习着。我发现他的演奏越来越流畅,笛声越来越悠扬,老师对他的欣赏也越来越明显。我明白这一切都和他的勤奋与坚持密不可分。渐渐地,他与我的差距开始缩小。

我虽然越来越感到力不从心,在练习中静不下心来,但总是担心这个比我小的男孩要超过我,那我不是太没面子了吗?所以每次他一脸诚恳来找我求教时,我都会毫不留情地鸡蛋里挑骨头。可是,每次看着他由一脸期望转为失落,我又感到没有一丝愉快,反而暗暗觉得羞愧。

比赛很快到来,在老师的安排下,他和我都报了名。我知道他很把这件事放在心上,因为无论哪次集训,他都是第一个到场,最后一个离场。老师为他选的曲子已经在他的演奏下充满了生气和活力,可他似乎还不满足,还是一如既往地练习着。

在比赛前一天,教室里只剩下我和他。听着他吹奏的动人旋律,我终究敌不过自己内心的惭愧,鼓起勇气对他说:“你真棒!我相信明天的比赛你一定会取得好成绩!”我的语速很快,我觉得自己掌心都出汗了,天知道我是鼓了多大的勇气,才对他真诚地说出这一番话。

这是我一直不想承认的事实,他本来就付出的比我多。他一怔,或许是没想到我会突然赞扬他。他显得很不好意思:“谢谢你的鼓励,我会努力的,你一定比我强,我们一起加油!”听着他的话语,我的心居然有了一丝酸楚和感动。

转天比赛如意料中的一样,我在和这个男孩的竞争中失败了,他的吹奏获得了满堂喝彩。无论如何,我都得承认这个事实,躲在了人群中他看不到的地方,但内心却无比的坦然、释然。

他真的很棒,取得这样的成绩是他应得的。我技不如人,应该正视对手,为他鼓掌的同时,更应该好好地向他学习。

看着他在舞台上高兴地笑着,我也笑了!

指导教师:陈菲

我要变得更勇敢

和平区昆明路小学四年(6)班 殷怡

说来有些不好意思,我已经10岁了,一直和妈妈一起睡觉,心里才会觉得踏实。新学期,我给自己定下一个目标,就是要变得更勇敢些。

我给自己设了三个测试关卡。第一关,看“大侦探”——这是一档破案的综艺节目,我觉得很可怕;第二关,自己洗澡;第三关,自己睡觉。我预期通过第一关和第二关轻而易举,第三关微难。我想通过这三关,看看自己有没有进步。

看“大侦探”时,节目片头响起了可怕的音乐,出现了各种凶器的画面。我急忙低下头,捂住眼睛,真想把耳朵也堵上!节目在我耳边进行着,突然响起了幽默的音乐,我慢慢抬起了头,可是刚一抬头,假尸体就出现了,音乐也切换成了诡异的旋律,好像在针对我一样,我赶忙又低下头。大声地喊:“妈妈!来陪我看好吗?”就这样,节目播放过程中,我基本保持着捂住眼睛低着头姿势。这一关正儿八经地失败了!

之前我是与妈妈一起洗澡,这次自己洗开始并不害怕,可是越洗越怕,洗头时我尽量不闭眼,最后实在忍不住叫了一声妈妈。见没有回应,我又

叫了一声,声音更大了,还是没有回应。我又重复了几遍,声音越来越大,妈妈终于答应了,我才放心。洗完澡再想,其实也没什么害怕的,用不着叫妈妈也知道她在家里。这一关算是通过吧!

看完“大侦探”节目后,我太害怕了,所以决定把“自己睡”改成“在床上躺十分钟试试看”。我上了床,爬进了被窝,犹豫了一会儿,才关上了台灯。我对妈妈说:“卧室的门不要完全关上,是我特意留了一条小缝儿。”妈妈笑着答应:“好的。”

我有一种被注视的感觉,好像有什么东西躺在我旁边。我开始左右张望,还好什么都没有,就在心里一遍又一遍地默念:都是假的,都是假的,啥也伤不到我。我不敢闭眼,心怦怦地越跳越快。我就这样睁着眼睛,提心吊胆地度过了十分钟,心情竟然渐渐平复并放松了下来。我便大胆冲外面的妈妈喊:“把门关上吧!”呵呵,不知不觉中,我很快进入了梦乡。

经过测试虽有不足,但我觉得自己比之前勇敢了。于是,我继续立下目标:我要变得更勇敢!

指导教师:赵英

超级棒的体验

和平区鞍山道小学三年(19)班 彭新越

远远的,一个梳着羊角辫的小女孩走了过来,她特别爱笑,脸上总是挂着甜甜的微笑。呵呵,这就是我呀,以前胆小又爱哭的我,现在变得阳光又自信。

妈妈说,我从小做事就小心翼翼,在别的小朋友跌跌撞撞学步时,我总是走得很慢,每一步都很小心,几乎没有摔过跤。长大一些后,当遇到我没有做过或者没有十足把握的事情时,我都会先仔细观察,等着别的小朋友去尝试,最后自己才敢一试。我也知道,有时会因为自己胆小,错过好多有意思的体验。

我最大的爱好就是阅读,但总是梨花带雨伴书声。妈妈曾提醒我,爱哭的女孩虽然共情力强,但爱多愁善感。读到黛玉葬花时感叹“他日葬依知是谁”,我的眼泪便无声地涌出;读到黛玉香消玉殒,我的眼泪随后足足淋漓了一天;读到李清照的“梧桐更兼细雨”,我仿佛看到萧瑟秋风中,诗人白发醉卧,倔强守护着残存金石的样子,不禁潸然泪下……泪水好像带着文学的养料,滋润了我的心灵深处。

新学期,音乐课上老师教我们唱《小美满》,学完一段,老师让我们单独唱。我坐在座位上默默地看着同学们一个个起立演唱,他们的神态是那般的自信从容。我多想站起来,可我始终没有勇气去举手。正当我犹豫不决时,老师突然叫我:“你也来唱吧。”我万分紧张地站了起来,磕磕巴巴地说:“我……我唱不好。”老师仿佛没有听见,反而帮我打起了节拍,我只好随着节奏唱了起来。一曲唱罢,老师带头鼓掌,教室里顿时响起了雷鸣般的掌声。我心里自豪极了!原来,勇敢地去尝试,会有不一样而且超级棒的体验。

我还喜欢画画。当画人物时,我仿佛变成了一个导演,每个人都有自己的名字、性格和经历。他们的穿着长相、所处环境、表情动作,一个个情节丰富的故事,在我的笔下呈现出来。同时我又是观众,跟着故事里的人物,一起畅游在各种各样的情境中,那种感觉真是太美妙了!

这就是现在的我,一个努力使自己变得越来越好的女孩。

指导教师:刘丽娟

拜拜!拖延症

天津师范大学南开附属小学六年(2)班 姜晓琳

以前在家里,爸妈总说我做事慢半拍,爸爸说磨叽,妈妈说磨蹭。说白了,就是说我有点拖延症。

就拿每天早起上学来说,在爸妈眼里,我起床慢,穿衣慢,洗漱慢,吃饭慢,收拾慢……好像“慢”这个字与我形影不离。可我觉得这并不是什么大不了的事情,慢一些会更稳当,总比毛毛躁躁好,有时还无需再费二遍手。比如考试时,别的同学提前答完有时间检查,我虽没有时间检查却能稳稳地把卷子答完,成绩照样优秀。

然而,这个学期有件事,终于使我认识到“慢”是自己的缺点。

我家离学校不远,爸妈通常不开车,而是骑电动车送我。我每天早上7点起床,虽然洗漱收拾,吃早餐的时间足够,但是一到这个时段,我的“慢”也表现得淋漓尽致,仿佛总有事做不完——稳稳当当开局,毛毛躁躁收场,常常是丢三落四。最晚7点40分出发,可几乎每天都得晚上几分钟。所以,这得让我那身强力壮的爸爸在车速上找补了。

爸爸总是想法不让我迟到,以免挨老师说。那天是开学的第一周,早上特别冷。“都

几点了,快点儿,别磨叽了!”尽管爸爸再三催促,可我走出家门已经7点50分了。于是,爸爸迎风争分夺秒,连口罩也顾不上戴,还不断地抬起手腕看表,同时不停地咳嗽着。

到了学校门口,我看到爸爸拿下头盔后,在这大冷天里竟然满头大汗,心里既难受又愧疚。爸爸说:“赶快进校吧。”接着又是一连串的咳嗽。我一句话也说不出,一步一回头的向教室里走去,心里很不是滋味,眼泪都快下来了。我刚走进教室,上课铃就响了。那一刻,我终于意识到自己的毛病了,开始一步步地克服。

要知道做一件事快些并不难,可是每件事都快上一两分钟就不容易了。我开始是想快,可越快越乱,越快越慢。不过,我还是一点点地快了起来。

经过这些天的不懈努力,我每天早上依然程序不变,却能在7点30分从家准时出发,自己先步行十几分钟,爸爸骑车再追上来。既锻炼了自己的身体,又节省了爸爸的体力。

同学们,我们都会这样那样的缺点,但只要勇敢地面,就会与这个缺点说“拜拜”!

指导教师:王鑫怡

欢乐厨房

和平区新星小学六年(3)班 郑喻之

我家的厨房,是一个快乐舞台,我和爸妈既是演员也是观众。这里看似寻常,实则充满趣味。

妈妈是我们公认的“厨房女王”,但也有搞笑时刻。半个月前的一天晚上,妈妈给我煎牛排时不小心把火开大了,没一会儿,厨房里顿时冒起了浓烟。我和爸爸闻到烟味冲进厨房,只见妈妈一边咳嗽着开窗户,一边挥舞着锅铲,锅里的食物就像烟花一样,溅到她的身上、灶台上、地上,那一刻,妈妈再也没有了女王范儿。

仅隔一天,爸爸做鱼香肉丝,但爱吃甜的他总是“不小心”把糖放多了,做出来的菜竟成甜品般。我和妈妈只能相视一笑,硬着头皮咽下这“特色菜品”。

我总想实现当“大厨”的心愿,从寒假起就积累了一些下厨的经验。在妈妈的指挥下,我择菜、洗菜、切菜,第一次拿菜刀,竟感觉它很沉!我怕切到手,左手按着菜,右手颤颤巍巍地拿着刀,左手离菜刀很远,结果菜被我切得长短不一。光切菜这一步,我就感觉胳膊酸痛,手都哆嗦了,做饭真不简单!

第一次炒菜更可怕了,看着

冒烟的锅,我竟然不知所措,把菜远远扔了进去,菜被扔得锅里锅外到处都是,妈妈赶紧帮我翻炒了起来。看着她熟练的动作,我心想翻炒应该不难吧,谁知接过铲子,翻炒一会儿,胳膊又酸疼起来了。

几番锻炼之后,我终于有了些自信心。上周六,我突然心血来潮,向爸妈主动“请战”做一顿美味的午餐,我制订了一个看似简单的两菜一汤。没想到,这锅碗瓢盆奏鸣曲,越奏越不对劲——我把葱姜蒜混合着调料一起丢进热油里翻炒,结果热油四溅,我吓得大叫一声。爸妈听到动静,一起冲进厨房,然后笑得前仰后合。

最后该做鸡蛋汤了。我学着妈妈平时的样子,先把鸡蛋在碗沿儿磕一下,然后剥开蛋壳把蛋液倒进碗里。可淘气的鸡蛋液,非要先在我的手掌上跑一圈才肯进碗里,爸爸见状又是捧腹大笑。

每一次下厨,每一次尝试做新菜,都让我找到了生活中的欢乐和轻松,厨房真是一个充满生活气息和乐趣的地方。

指导教师:李蝉伊

投稿邮箱

jwbxiaozuowen@126.com